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18. Juli 2016
Menschen mit Demenz begleiten und Angehörige entlasten
Malteser eröffnen Tagestreff für Menschen mit Demenz

	Malteser Hilfsdienst e.V.
Diözese Rottenburg-Stuttgart



Esslingen. Den 1. Tagestreff in Baden-Württemberg für Menschen in der Frühphase der Demenz eröffnen die Malteser am 21. Juli 2016 in Esslingen. Für diese vollkommen neue Form einer Einrichtung für demenziell veränderte Menschen, findet an diesem Tag ein Info-Nachmittag in der Zeit von 14.00 bis 16.30h oder von 17.00  bis 19.30 h im neuen Tagestreff  statt.

Bei ihrer Arbeit im Tagestreff orientieren sich die Malteser an der palliativen Philosophie der von der schwedischen Königin Silvia 1996 ins Leben gerufenen Stiftung „Silviahemmet“, die international als führend auf dem Gebiet der Demenerkrankungen gilt. Mit dieser Stiftung arbeiten die Malteser seit 2009 zusammen. In der Tageseinrichtung werden demenziell erkrankte Menschen tagsüber wie in einer Familie zusammenleben, den Alltag entsprechend ihrer persönlichen Fähigkeiten und Möglichkeiten gemeinsam gestalten und abends wieder in die vertraute Umgebung zurückkehren. 
„Menschen mit Demenz benötigen Betreuungsangebote, die speziell auf ihre Bedürfnisse zugeschnitten sind, die ihnen Lebensqualität geben, den Krankheitsverlauf entschleunigen und ihre Angehörigen entlasten“, so die Malteser Projektverantwortliche Regine Martis-Cisic. Die Schirmherrschaft für den Malteser Tagestreff hat die 2005 gegründete Faber-Stiftung übernommen. Neben zahlreichen Malteser Diensten in Baden-Württemberg unterstützt die Stiftung auch die Erstausstattung und den laufenden Betrieb dieser neuen Malteser Einrichtung. Projektpartner ist das Siedlungswerk der Diözese Rottenburg-Stuttgart, mit dem die Malteser ebenfalls seit vielen Jahren eng zusammenarbeiten.
Christlich und engagiert: Die Malteser setzen sich für Bedürftige ein. Hilfe für mehr als zwölf Millionen Menschen pro Jahr weltweit • 72.000 Engagierte in Ehren- und Hauptamt • an 700 Orten • 1 Million Förderer und Mitglieder. Mit mehr als 100 Angeboten in Krankenhäusern, Begegnungsstätten, Altenhilfeeinrichtungen und ambulanten Betreuungsgruppen bieten die Malteser in Deutschland Hilfe für an Demenz erkrankte Menschen und ihre Angehörigen.
Weitere Informationen:
Regine Martis-Cisic, Projektverantwortliche des Malteser Hilfsdienstes e.V.
Telefon 0711 92582-39
www.malteser-stuttgart.de/presse/informationen fuer die presse.html
www.malteser-demenzkompetenz.de 
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